

TEMAS DE ACTUALIDAD

Tres grandes Instituciones católicas en España

Quando elementos subversivos enemigos de la autoridad, de la Religión y del Trono, coreados por otros, amigos de pescar a río revuelto en el lago por ellos agitado de nuestra Patria; cuando estos elementos sin solvencia moral trabajan y maquinan con sus propagandas demotadoras a fin de pervertir las inteligencias sembrando en ellas primero la duda, que esteriliza y ofusca, para inocular después el error que ciega y mata en orden a la verdad, arrancando al mismo tiempo del corazón todo sentimiento generoso, plantando en su lugar el odio a todo lo legítimamente constituido; mientras estos enemigos del orden social pretenden levantar sobre los escorbos que han hacinado, la inestable y catastrófica estatua de la anarquía, tres grandes Instituciones católicas han surgido potentes en España y que vienen a ser otros tantos focos potentes de luz que nos iluminan en el caliginoso camino de la vida, y otros tantos inexpugnables baluartes desde los que podremos disparar a mansalva contra las destructoras doctrinas, impidiendo su avance triunfal y librando a muchos de nuestros semejantes de sus perniciosas máximas.

Actúan las Instituciones en nuestra Nación con los nombres de La Acción Social Católica, La Federación Nacional de Estudiantes Católicos y La Federación Nacional Católico-Agraria de España; cada una de las cuales integra otras Instituciones de no pequeña importancia como la Acción Católica de la Mujer.

La Acción Social Católica, encargados de dirigirla, por delegación de los Romanos Pontífices, han sido los Arzobispos Primados de Toledo. Así vemos que estuvo al frente, dándole a conocer con su soberana elocuencia, el Cardenal Almaraz; el Cardenal Aguirre con su virtud, austeridad franciscana y criterio sereno y equilibrado; el Cardenal Guisasaola, con aquella activa tenacidad, sello que imprimía a todas sus empresas; el Cardenal Reig, de reconocida preparación y competencia en cuestiones sociales; y, por fin, el hoy Cardenal Segura, quien en los pocos años que viene rigiendo la Sede toledana ha desarrollado un celo y una actividad prodigiosos. No de otra suerte que de hombre extraordinario podemos concebir al virtuoso Cardenal Segura. Naturaleza la suya, más bien que plébrica de vida, escasa de salud, asombra el impropio trabajo que está llevando a cabo.

El, basado en las Normas Pontificias, (limitándonos a su actuación en 1929), organizó la Junta Central de Caballeros; fundó el Secretariado Central; creó el *Boletín Oficial* de la Acción Católica; organizó la Semana de Consiliarios Diocesanos, y se celebró el Congreso Nacional de Acción Católica de Madrid. Retiros, Ejercicios Espirituales, pláticas, sermones y conferencias; con su palabra, con su pluma y con su ejemplo, para decirlo de una vez, todo lo ha puesto en movimiento acelerado con el fin de instruir, orientar, animar e implantar el reinado social de Jesucristo en el corazón de todos los españoles; así de los que viven en el suelo patrio como de los que por azares de la vida han tenido que emigrar a otras partes.

Indudablemente el actual Primado de Toledo tiene todas las notas de un apóstol de Jesucristo. Es un hombre providencial.

La Federación Nacional de Estudiantes Católicos. No se trata únicamente de una halagadora esperanza; es ya una hermosa realidad. La Religión, que ostentan a bandera desplegada; la Universidad, que tratan de dignificar por medio de una seria investigación científica con ausencia de toda política; y la Patria, ya que los estudiantes católicos de hoy son los llamados a propagar la verdadera cultura por toda España el día de mañana, están de enhorabuena, pueden sentirse orgullosos ante la marcha pujante de esta Asociación.

Digno es también de tener en cuenta sobre las demás Asociaciones, el que por sus venas corre sangre joven, hirviente y bullidora capaz, por lo tanto, de realizar las más grandes empresas.

Si pretendiéramos comprender la vitalidad de la Federación de E. E. C. C., habríamos de fijarnos en las conferencias que durante el año organiza, y que pronuncian, previa invitación, maestros aventajados en las disciplinas del humano saber, o especializados en las materias que han de tratar; habríamos de fijarnos en las peticiones justas, en las reformas de la enseñanza, expuestas a la Superioridad, como el último plan de estudios elaborado con cariño y concienzuda preparación y elevado recientemente al Ministerio de Instrucción Pública con el exclusivo fin de arrancar del estancamiento en que se halla nuestra Enseñanza Superior, que va a la zaga en sus métodos y consignación de todas las de Europa; y como conclusión, habríamos de parar la atención en los diversos actos con que celebran hace unos años la Fiesta del Estudiante, que bien podríamos ir llamando la Fiesta de la Universidad; y que tiene lugar el 7 de Marzo, día Santo Tomás de Aquino.

Son miles los estudiantes procedentes de las Universidades, Institutos y demás Centros superiores de Enseñanza, así de Madrid como de provincias, los que en este año se han acercado, como católicos prácticos, al Banquete Eucarístico; los que han honrado al Ángel de las Escuelas, al más santo de los santos y al más sabio de los santos, como con frase ingeniosa ha llamado un escritor a Santo Tomás de Aquino, con misas cantadas y panegíricos a cargo de renombrados oradores sagrados. Ni han faltado en ese día juegos de *sport*, exposición de Arte con adjudicación de premios y veladas literarias, a las que se han dignado asistir las autoridades docentes, eclesiásticas y civiles. Como nota simpática y que no deja de revestir importancia cabe destacar la asociación, mejor diríamos, la convivencia de muchos profesores con los estudiantes, no solo en las veladas científicas, sino también en los cultos religiosos.

Estas dos Federaciones, la Acción Social Católica (que en términos generales puede decirse que las abarca a todas) y la de los Estudiantes Católicos, de las que me he limitado a recordar algunas ideas, lo mismo que la Federación Católica Agraria, quisieramos ver implantadas y desarrollarse con vida próspera en nuestra provincia.

Ya lo he indicado más de una vez desde las columnas de GACETA DE TENERIFE. Son tantos los bienes y ventajas que del funcionamiento floreciente de estas Instituciones podemos reportar, que todos debemos trabajar y cooperar con entusiasmo, caridad y lealtad, a fin de que cuanto antes logremos poner en marcha las que no lo están, e invectar nuevas dosis de vitalidad a las que afortunadamente funcionan ya entre nosotros.

La isla de Tenerife está muy necesitada de ello, pero mucho.

PA.-CE.

Santa Cruz de Tenerife, Marzo de 1930.

En los templos

Notas religiosas

Ejercicios Espirituales en la Iglesia del Pilar

Los Ejercicios Espirituales, a los que todos los años acuden las señoras y jóvenes pertenecientes a las Asociaciones piadosas establecidas en la Iglesia del Pilar, de esta capital, y cuantas a ellas deseen unirseles, comenzarán este año hoy domingo, día 23 del corriente mes, por la noche, concluido el ejercicio de la Archicofradía del Corazón de María; y terminarán el día 30 del mismo mes.

Los actos de los demás días, que darán principio con la Exposición Menor de S. D. M., serán: por la mañana, a las diez; y por la tarde, a las cuatro y media.

Encargado de dirigirlos será el R. P. Gorgonio García, Superior de los Misioneros del Corazón de María de esta capital.

El último día se dará la Bendición Papal, con la que las ejercitantes podrán ganar la Indulgencia Plenaria.

Información militar

Una conferencia en el regimiento Infantería de Las Palmas

El martes último, a las once de la mañana, en el salón de actos del regimiento de Infantería Las Palmas núm. 66 tuvo lugar una conferencia a cargo del capitán don Enrique Rodríguez, que desarrolló brillantemente el tema: *Observación del enemigo por la Infantería, antes de la toma de contacto*.

Al acto asistieron gran número de jefes y oficiales y el conferenciante fué muy felicitado y aplaudido.

Se habla mucho de Acción Social Católica, pero son contados los que saben que el primer deber de todos es propagar y proteger al diario católico.

Obispo de TARDES.

Abandonar al periódico católico, negarle el calor de vuestra suscripción, es sólo comparable a la defecación del sol, dado que en plena batalla abandona la trincheira en que defiende el honor de la Patria. Gravísimo delito.

¿Pero cómo calificar al católico que no sólo abandona su periódico, sino que se suscribe o compra periódicos indiferentes, cuando no enemigos de la moral, del orden, de la defensa de su bandera, sino del que se pasa al enemigo y le fortalece con su ayuda.

He aquí un caso de traición manifiesta.

Cardenal HARTMANN.

La protesta de un Cardenal

Contra el discurso del filósofo Gentile

---(---)

Telegramas de Roma dan cuenta de que *L'Observatore Romano* anuncia que el Cardenal Nassal Rocca, Arzobispo de Bolonia, ha enviado a Roma una viva protesta contra el discurso pronunciado hace unos días en la Universidad Fascista de Bolonia por el filósofo Gentile.

Este discurso tuvo por tema *La cultura y el Estado*.

El orador expuso en él las teorías idealistas y pronunció juicios críticos sobre la doctrina de la Iglesia y sobre las enseñanzas del Pontífice, de las cuales dijo que son inspiradas concepciones materialistas.

¡Más amor, más dolor!

¡Dios, que tienes la vida en tus manos, la vida del hombre; padre bueno de malos hermanos que llevan tu nombre, dáles más amor!

¡Dios, que dichas y penas repartes a la humanidad; y que estás—yo lo sé—en todas partes, y eres Caridad, dáles más dolor!

Pues amando y sufriendo se asciende. buen padre, hacia tí, ¡pobres ciertos que tu mano enciende, enciéndeme a mí!

A merced de los vientos, tan varios, donde quiera fui, alumbra mis itinerarios conmigo te fui...

El amar y el sufrir son dos llamas de un fuego mortal; si por tí padecemos, nos amas, se hace bien el mal...

Cierto día, cuando iba a apagarme un viento glacial, tú veniste, piadoso, a salvarme, padre celestial...

Con la amarga raíz del pecado

Para "GACETA DE TENERIFE"

Las pequeñas cosas

y II

Todo es de utilidad al hombre. Aun aquellas cosas o especies que a la generalidad producen estorbo o tienen necesidad de desprenderse de ellas, sirven a otras clases para aprovechamiento y negocio.

Tenemos, por ejemplo, la basura, de la que ya tenemos cifra de producción diaria en globo de una ciudad tipo Madrid; cifra que se eleva a 200 toneladas al día.

Estas doscientas toneladas, cuyo monolón es imponente, no solo a la vista sino al olfato, está compuesto de múltiples especies de tubérculos, cáscaras de frutas, hojas y tallos de verduras, cenizas del hogar y del brasero, trapos viejos y recortes de costura, papeles rotos, clavos, horquillas, boles de conserva, botellas, tarros y cristales, algargatas y zapatos decedentes, trajes viejos, muebles decrepitos, alambres, cuerdas, loza y porcelana, periódicos, revistas y libros, y, en fin, una gama interminable de objetos o despojos que son acarreados al exterior o en soberbios autocamiones modernos, allí donde está servido está municipalizado o contratado, o en desvenecados e inverosímiles carritos tirados por pacientes pollinos tercios y tardos, allí donde los servicios siguen a la antigua, o por libre explotación.

Imagínate que estos múltiples residuos han de ser transportados en esos vehículos destaralados al exterior y así comprenderéis que una interminable fila de cientos de ellos penetran en las primeras horas de la madrugada—cuando el pacífico ciudadano aun descansa—en la ciudad y repartidos por ella acopian estos productos, escojan lo útil o que no ofrece peso muerto y toman de 8 a 11 a sus labores, donde vuelven a clasificar la absurda carga. Los despojos de pan y verduras para la crianza de aves y animales domésticos; los trapos y papeles, al monolón de cada clase, para hacer cifra y un día llevarlo en pacas a las fábricas de papel, para volver a ser cuartillas, libro u hoja volandera. Los metales, a sus apartados, para ser vendidos a los acaparadores de chatarra y por éstos a los me-

talúrgicos. Las botellas y cristales, o para reventa o para llevadas a las fábricas de vidrio algún día. Los lotes y latas se convierten en útiles de casa, en juguetes u otros estímulos, previa la utilización del plomo o estanho que contienen. Los zapatos, si son inservibles, se desfilan y sus partes de material son vendidas, a parte de los clavos y metal que contienen; si tienen aun vida, van a parar a otro industrial que los arregla y vuelve a vender, etc. etc.

Y esto todo ¿en qué cantidades, curioso lector? Asonbran estas, porque todas son grandes en las urbes populosas y así tenemos que solo los despojos o mendrugos de pan suponen miles de kilos que los vaqueros, avicultores o criadores de cerdos y perros pogan hasta 35 céntimos el kilo; las verduras, mandas y cáscaras se convierten como alimentación de cerdos y aves en toino, carne y huevos; el carbón a medio consumir, escogido vuelve a venderse y es el combustible de las clases bajas. Todo, en fin, curioso lector, tiene valor.

Si seguimos suponiendo que sean doscientas toneladas de basuras diarias las que produzca una población de 200 mil familias o un millón de personas, tenemos que al año se producen 73.000 toneladas de residuos.

Si descomponemos la cifra de 2 kilos por familia y calculamos que las especies sean así: pan, 25 gramos; verduras, 50; cristales y varios, 100; metales, 25; trapos y papeles, 100; cenizas y polvo inerte, 600; carbón útil, 900; y otros despojos, 200 gramos; que al año hacen: pan, 9.125 kilos; verduras, 18.250; cristales y varios, 36.500; metales, 9.125; trapos, etc., 36.500; cenizas, 219.000; carbón, 328.500; y otros despojos, 73.000 kilos.

Cifras enormes, como se ve, que dan lugar a intereses creados cuantiosos e industrias no despreciables en una economía bien entendida.

Ellas nos dicen el enorme esfuerzo que el abastecimiento de estas humanas comunidades suponen.

EFECEGE.

Madrid, Marzo de 1930.

De actualidad canaria

Una justa aspiración de los funcionarios del Estado

Nadie como la primera autoridad civil, después de haber prestado sus servicios aquí, en Canarias, en época no muy lejana, puede conocer o haber palpado la situación precaria que atraviesa la mayoría de los empleados del Estado en esta provincia y el continuo como unánime clamoreo que se deja sentir en todos los órdenes, sin diferencias de peninsulares como de los naturales del país.

El elevado precio que en la actualidad alcanza los artículos de primera necesidad y el valor de la propiedad urbana, ponen en un verdadero aprieto a todos los que disfrutamos un exiguo sueldo y el que más, como el que menos, tienen que sufrir las cargas del Municipio o de la provincia; además del impuesto de utilidades, cuota personal, etc., que pesan sobre el sueldo que, cuando llega a las manos, apenas alcanza para un mal vivir.

Nuestra provincia puede considerarse como una de las más pobres. Veamos lo que respecta a Tenerife: esta isla, con ser la mayor, solo posee una octava parte de su suelo susceptible de regadío y el resto es de secano. La primera la dedican al

cultivo especial de plátanos y tomates para la exportación, única arteria vital o fuente de riqueza en la isla que no alcanza a la masa, mucho menos a los funcionarios, siendo exclusivo patrimonio de un corto número de privilegiados; y el resto es dedicada, no en su mayor parte, al cultivo ordinario de patatas y cereales, produciendo escasas cosechas, debido a que no se suceden con frecuencia las lluvias y a no ser lo que se importa del Extranjero nos veríamos en un grave apuro. Así ha sucedido en pasados años, que nuestros graneros se hallaban completamente vacíos por la perlinza sequía.

La gratificación de residencia, o sea ese sobresueldo, viene a aliviar la situación del empleado, dignificándole para no aparecer como presentaban en escena al educador del pueblo no ha mucho tiempo, como el prototipo del más humillante pordiosero, escudado por el hambre y reflejando en su indumentaria la miseria en que se hallaba envuelto. Así, que el empleado que se haya creado una familia muy numerosa, dada la carestía de la vida que en la actualidad existe y el exiguo sueldo que disfruta tiene que pasársela muy estrechamente, con el ítem más de que no puede en manera alguna darle educación a sus hijos por carecer de medios para ello. Esta es la verdadera situación de los que disfrutamos pequeños sueldos.

Cábenos la esperanza consoladora de que el digno representante del Gobierno en estas perlas del Atlántico, Sr. Guinea León, haya tomado en consideración la petición tan justa, tan equitativa que en otra ocasión ha hecho el periódico *La Tarde* y no haya caído en el vacío el único sentir de todos los hijos del país, muy especialmente de aquellos que, directa o indirectamente, viven al amparo de la acción tutelar del Estado.

Ante todo, es mi humilde sentir que debe desaparecer la vejatoria distinción de voluntarios y forzosos. Los hijos de Canarias necesitan la misma cantidad para solucionar la vida y esa división absurda establece ya una desigualdad entre los hijos de estas perlas y los que han nacido en el solar patrio. Ni siquiera puede alegarse, en abono de esta cuestión, la razón de la distancia; pues que, siendo tan difícil las comunicaciones y tan distantes las islas entre sí, hay canarios que, dentro de su propio país, están tan distante de los centros culturales y de su pueblo natal como pueden estarlo de la Península los que de allí procedan. Es una verdad incuestionable: ¡O todos con el 15 o todos con el 30! Que todos somos españoles y a todos debe llegar la protección oficial.

Pablo MARRERO MARTIN.

Granadilla (Tenerife), Marzo de 1930.

CUENTO DEL DOMINGO

FATALIDAD

A Laita, mi buena amiga

El convoy marcha a una velocidad vertiginosa, pero el viajero que desde la ventanilla mira sin verlo el espléndido paisaje que se ofrece a su vista, se queja para sí de la lentitud que imagina que lleva el tren en cuyo interior va. Las enormes ansias que tiene de llegar pronto a su destino, a su hogar dejado hace un año, lo impacienta constantemente. Y el deseo que le domina de ver a los suyos, que igualmente esperarán sin sosiego, le impide admirar con tranquilidad el terreno poliféromo que atraviesa con rapidez. Los viñedos en singular contraste con los floridos almendros, las espigas de oro, los naranjos..., no tienen suficiente encanto para hacerle olvidar los íntimos pensamientos de su espíritu.

Y con esta preocupación cuenta las horas, los minutos que le faltan para estrechar muy fuertemente entre sus viriles brazos a su idolatrada hija y a su adorable y buena esposa. ¡Qué feliz que va a ser! Un año antes tuvo que alejarse de su casa para emprender una campaña conveniente a sus negocios. Titubeó primero. No quería separarse de los suyos, pero... fué necesario. No era rico. Durante su ausencia transcurrió el tiempo con monotonía y tristeza. Grabados en su imaginación los gratos recuerdos, le hicieron ser fuerte y trabajar con tesón para acortar el paréntesis de separación. Lo consiguió. Hoy, con el orgullo del buen vencedor, vuelve a sus lares.

¡Por fin! Las lágrimas nacidas del inmenso cariño se confunden, recorren, surcan las mejillas de todos. Fundidos en un solo y sensible grupo callan las bocas y

LEA USTED

"GACETA DE TENERIFE"

En el Centro Obrero de Garachico

Se suspende el anunciado ciclo de conferencias

---O---

La Junta directiva del Centro Obrero de Garachico, hace público que por no haberse concedido la correspondiente autorización, ha sido suspendido el ciclo de conferencias que, según anunciamos, debían comenzar en dicha sociedad hoy, domingo, con la que daría el ex alcalde de esta capital don Andrés Orozco y Batista.

El Mercado alemán

A los exportadores de frutas

Alemania ha sido siempre un buen mercado consumidor de gran parte de la producción genuinamente española.

Los cosecheros y exportadores de naranjas y mandarinas, limones, uvas y demás frutos seguramente hallarán interés en la siguiente información que ha recibido el Centro Internacional de Intercambio, de Barcelona, de su Delegación General en el Sud de Alemania, radicada en Munich.

Según la citada información, pueden colocarse grandes partidas de los repetidos frutos en Alemania y a precios remuneradores; pero es conveniente que las casas exportadoras remitan calidades absolutamente selectas y las anime un verdadero espíritu comercial, en el sentido de la calidad, precios y fecha de embarque.

La citada Delegación del Centro Internacional de Intercambio en Munich, puede proporcionar a los exportadores españoles de frutas interesados en el mercado alemán, excelentes negocios, teniendo en cuenta la gran cantidad de demanda que en su calidad de delegados de dicha Institución española, recibe del comercio alemán.

STADIUM del CLUB DEPORTIVO TENERIFE

Sensacional partido de FUTBOL

Hoy, Domingo 23, a las 4 y media de la tarde entre el

GRAN CANARIA

SUB-CAMPEON DE LAS PALMAS Y

C. D. TENERIFE

SUB-CAMPEON DE TENERIFE

EL CONAC TRES COPAS

González Byass, de Jerez

está reconocido como el mejor del mundo. -Agente, F. GUERRERO.

Lectura dominical

SANTORAL
Lunes 24.-San Gabriel Arcángel.
Martes 25.-La Anunciación de Nuestra Señora.

SAGRADO EVANGELIO
Tercer Domingo de Cuaresma
El Evangelio de esta Dominica es del capítulo XI, versículos 14 al 29, según San Lucas:

Estaba Jesús lanzando un demonio, el cual era mudo; y así que hubo echado el demonio habló el mudo, y todas las gentes quedaron admiradas.

Estaba Jesús lanzando un demonio, el cual era mudo; y así que hubo echado el demonio habló el mudo, y todas las gentes quedaron admiradas.

Estaba Jesús lanzando un demonio, el cual era mudo; y así que hubo echado el demonio habló el mudo, y todas las gentes quedaron admiradas.

Estaba Jesús lanzando un demonio, el cual era mudo; y así que hubo echado el demonio habló el mudo, y todas las gentes quedaron admiradas.

Estaba Jesús lanzando un demonio, el cual era mudo; y así que hubo echado el demonio habló el mudo, y todas las gentes quedaron admiradas.

Estaba Jesús lanzando un demonio, el cual era mudo; y así que hubo echado el demonio habló el mudo, y todas las gentes quedaron admiradas.

Estaba Jesús lanzando un demonio, el cual era mudo; y así que hubo echado el demonio habló el mudo, y todas las gentes quedaron admiradas.

Estaba Jesús lanzando un demonio, el cual era mudo; y así que hubo echado el demonio habló el mudo, y todas las gentes quedaron admiradas.

Estaba Jesús lanzando un demonio, el cual era mudo; y así que hubo echado el demonio habló el mudo, y todas las gentes quedaron admiradas.

Estaba Jesús lanzando un demonio, el cual era mudo; y así que hubo echado el demonio habló el mudo, y todas las gentes quedaron admiradas.

Estaba Jesús lanzando un demonio, el cual era mudo; y así que hubo echado el demonio habló el mudo, y todas las gentes quedaron admiradas.

Estaba Jesús lanzando un demonio, el cual era mudo; y así que hubo echado el demonio habló el mudo, y todas las gentes quedaron admiradas.

Estaba Jesús lanzando un demonio, el cual era mudo; y así que hubo echado el demonio habló el mudo, y todas las gentes quedaron admiradas.

Estaba Jesús lanzando un demonio, el cual era mudo; y así que hubo echado el demonio habló el mudo, y todas las gentes quedaron admiradas.

Estaba Jesús lanzando un demonio, el cual era mudo; y así que hubo echado el demonio habló el mudo, y todas las gentes quedaron admiradas.

Estaba Jesús lanzando un demonio, el cual era mudo; y así que hubo echado el demonio habló el mudo, y todas las gentes quedaron admiradas.

Estaba Jesús lanzando un demonio, el cual era mudo; y así que hubo echado el demonio habló el mudo, y todas las gentes quedaron admiradas.

Estaba Jesús lanzando un demonio, el cual era mudo; y así que hubo echado el demonio habló el mudo, y todas las gentes quedaron admiradas.

Estaba Jesús lanzando un demonio, el cual era mudo; y así que hubo echado el demonio habló el mudo, y todas las gentes quedaron admiradas.

Estaba Jesús lanzando un demonio, el cual era mudo; y así que hubo echado el demonio habló el mudo, y todas las gentes quedaron admiradas.

Estaba Jesús lanzando un demonio, el cual era mudo; y así que hubo echado el demonio habló el mudo, y todas las gentes quedaron admiradas.

Estaba Jesús lanzando un demonio, el cual era mudo; y así que hubo echado el demonio habló el mudo, y todas las gentes quedaron admiradas.

Estaba Jesús lanzando un demonio, el cual era mudo; y así que hubo echado el demonio habló el mudo, y todas las gentes quedaron admiradas.

Estaba Jesús lanzando un demonio, el cual era mudo; y así que hubo echado el demonio habló el mudo, y todas las gentes quedaron admiradas.

EN EL TEATRO DE TEJINA

Una función artística musical

A BENEFICIO DE LOS EXPLORADORES DE LA LAGUNA

Hoy, domingo, a las cinco y media de la tarde, se celebrará en el teatro Unión, del pueblo de Tejina, una función artístico-musical, organizada por la agrupación de los Exploradores de La Laguna, a beneficio de la Institución.

El orden del espectáculo es como sigue:

Primera parte

1.ª Sinfonía, Granada, por el notable pianista don Alfonso González Ruiz.

2.ª Chaterías, Parodia cómica de La del Soto del Páral, letra del popular poeta tinerfeño don José Galán Hernández, desempeñada por los señores Francisco Alfonso y Domingo Rodríguez.

3.ª Experimentos de prestidigitación por el señor Buchango, con la cooperación del célebre cómico Abeldarini.

4.ª Recital de guitarra, por el notable guitarrista don Rafael Poizat.

a) Lágrima, preludio; F. Farrago.

b) Melodía; A. Cano.

c) Impresiones de España, serenata; J. Malat.

5.ª Tangos eriollos cantados por el conocido tenor don Francisco Afonso, acompañado por los señores Nolo González (laud) y Zenón Rodríguez (guitarra).

Segunda parte

1.ª Sinfonía.

2.ª El juguete cómico en un acto, dividido en dos cuadros, original de José García Belzón, Sobresaltos de un Hortera.

Reperto: Cerote, Domingo Rodríguez; Romito, Francisco Afonso; Silvestre, A. Carmona; Leznilla, Marín de Armas; Felipe, Nolo González; Benito, Juan Díaz; Cascelo, Manuel Pérez; Paniza, Valeriano de Armas; Merengue, Pedro Juan G. Rodríguez; Gañote, A. Pérez; mozo, José Martín.

LEA USTED

"GACETA DE TENERIFE"

Vida judicial

JUICIO POR ESTAFA

Ante la Sala de la Sección de lo Criminal de esta Audiencia se celebrará mañana, lunes, la vista de una causa incoada en el Juzgado de la Rotava, por el delito de estafa contra Juan Bisshpp Pérez.

El Ministerio fiscal en su escrito de conclusiones provisionales relata los hechos diciendo, que el procesado concertó con don Pedro Rodríguez de la Sierra la venta de una finca propiedad de aquel, denominada "El Castillo", situada en término del Realejo Alto, por el precio de 35.000 pesetas, sin fijar plazo para el otorgamiento de la escritura, recibiendo el Bisshpp en entregas parciales y a cuenta del total precio, desde 24 de Mayo de 1928, fecha del convenio, hasta el 3 de Agosto de 1928, la cantidad de 6.425'36 pesetas.

El procesado sin contar para nada con el don Pedro Rodríguez de la Sierra, vendió luego la citada finca "El Castillo" a su cuñado don Pedro Acevedo Pérez, sin que hasta la fecha haya devuelto el dinero que primeramente recibió de don Pedro Rodríguez de la Sierra, no obstante los repetidos requerimientos de éste, consiguiendo, con tal engaño defraudarlo en la referida cantidad entregada anteriormente.

Califica los hechos como constitutivos de un delito de estafa definido y castigado en el artículo 550 del Código Penal antiguo, que se le aplica por ser más beneficioso al procesado, para quien solicita se imponga la pena de tres meses de arresto y multa de 10.000 pesetas, debiendo indemnizar al perjudicado en las citadas 6.425'36 pesetas.

La defensa del procesado estará a cargo del letrado señor Gil-Roldán.

VISTA CIVIL SUSPENDIDA

Por enfermedad del letrado de la parte apelante, se suspendió la vista anunciada para celebrarse ayer ante la Sala de lo Civil de esta Audiencia, de los autos de juicio declarativo de mayor cuantía seguidos en el Juzgado de la Gomera por don Juan Marichal y don Ramón Clemente Rodríguez contra doña Rufina Negrín Piñero y su esposo don Domingo Rolo, sobre reivindicación de inmuebles.

SOBRE COBRO DE CANTIDADES

El martes último se celebró en la Audiencia de Las Palmas la vista civil de autos de mayor cuantía procedentes del Juzgado de Vegueta y seguidos por la señora viuda de Bravo, contra doña Isabel González Llamas, sobre cobro de cantidades.

Informaron los letrados de la Nuez y Bonilla, respectivamente.

Gobierno civil

LA CONSTITUCION DE LOS CABILDOS

Según nos manifestó anoche el gobernador civil, señor Guinea, con referencia a la renovación de los Cabildos de Tenerife, La Palma, Gomera y Hierro, éstos organismos se constituirán el día 6 de Abril próximo, cuyo acto tendrá lugar a las 12 del día, presidiendo dicha autoridad, o de los delegados del Gobierno, tomando posesión de sus cargos las personas que han sido designadas.

También expresó que los consejeros del Cabildo del Hierro, serán nombrados por el Ministerio de la Gobernación, por no haberse hecho elección desde su constitución.

Después de constituidos los Cabildos se designarán los representantes que han de formar la Mancomunidad.

Después de constituidos los Cabildos se designarán los representantes que han de formar la Mancomunidad.

Del Observatorio municipal

El clima de Santa Cruz de Tenerife

EL TIEMPO: DIA 22 MARZO DE 1930

Temperatura máxima, 21'8.

Temperatura mínima, 16'4.

Humedad relativa media, 53 centésimas.

Dirección dominante del viento, NNW.

Recorrido del viento durante las últimas 24 horas, 233 kilómetros.

Agua evaporada durante las últimas 24 horas, 6'2 milímetros.

Precipitación acuosa, 0'0 milímetros.

Estado general del cielo, nuboso.

Estado general del mar, rizado.

El jefe del Observatorio, Miguel Botella.

LOS SPORTS

FOOT-BALL

EL ENCUENTRO DE ESTA TARDE

Ha despertado gran interés el encuentro que se celebrará esta tarde en el Stadium, en el cual contendrán los subcampeones insulares Gran Canaria, de Las Palmas y Club Deportivo Tenerife.

Hoy habrá llegado de la vecina isla el citado equipo, al que acompañan numerosos aficionados y directivos, con objeto de presenciar el encuentro. El "once" canario se alineará con el mismo plantel de jugadores que ha venido presentando en los últimos partidos del Campeonato Regional, esperándose que frente al Tenerife realizará una actuación tan excelente como la que han venido desarrollando en en lucha con los campeones de las islas.

El Tenerife, por su parte, formará un cuadro entrenado y decidido a la victoria, razón por la cual creemos que el match reviste gran importancia e inusitado interés.

La alineación del Club Deportivo se ajustará al siguiente cuadro de jugadores:

Cayol, Fernández, García, Basilio, Esquivel, García II, Torres, Lolo, Rodríguez, Rancel y Luque.

De la dirección del encuentro es muy probable que se encargue el deportista señor Llombet, lo que significa una garantía de arbitraje.

La afición no desaprovechará esta nueva oportunidad de ver luchar a dos equipos de alta escuela de juego, vistoso y emotivo, los cuales llevan algún tiempo sin enfrentarse.

Esperamos, pues, que el Stadium se verá esta tarde animadísimo.

PARTIDO EN LA LAGUNA

En la vecina ciudad contendrán los equipos "realistas" Hespérides y Unión alineándose ambos clubs con todos sus titulares.

Ayuntamiento

PERMISOS DE AGUAS

Se han concedido los siguientes a la tubería del agua a presión:

A don Aureliano Díaz Espinosa, para la casa número 11 de la calle de Mejías.

A los herederos de don Antonio Rodríguez, para las casas números 1, 4 y 6 de la calle de Pablo Iglesias.

A don Héctor Rumeu, para una casa que está construyendo en la calle de Costa y Grijalba.

A don Salvador Rodríguez, para la casa número 50 de la calle de San Juan Bautista.

A doña Liviya González, para las casas números 28 y 30 de la calle de Pablo Iglesias y 18 y 20 de la calle de Salamanca.

A don Florencio Oliva, para la casa número 50 de la calle de la Prosperidad.

A don Alvaro Trujillo, para la casa número 21 de la calle de Portier.

LA COMISION MUNICIPAL PERMANENTE

En el orden del día de la sesión que mañana, lunes, celebrará la Comisión municipal Permanente figuran los asuntos que a continuación se expresan:

Acta de la sesión anterior.

Proposición del señor presidente de la Comisión de Fiestas, solicitando el teatro Guimerá.

Escrito del señor secretario, sobre corrección de un error numérico sentado en acta.

Proyecto de prolongación, enlace y urbanización de las calles de Jesús María, Costa y Grijalba, etc.

Expediente de casas baratas.

Escrito del arquitecto-jefe sobre recepción definitiva de las obras de reforma del Mercado.

Solicitud de licencia del médico municipal don Agustín Pisaca.

Expediente sobre proyecto de pavimentación de la Plaza de la Paz.

Expediente a instancia de don Diego Guigou, sobre defecto de rasantes frente a la casa número seis de la Plaza de Weyler.

Expedientes de construcción y reforma de edificios.

Escrito de don José Arrate, sobre modificación del pavimento de las calles de Numanzia, Los Campos y otras.

Comparecencia de don Manuel del Pino, sobre obras necesarias en la casa número nueve de la calle de San Sebastián, motivadas por la nueva rasante.

Expediente a instancia de don Emilio Fernández Oliva, sobre adquisición de una parcela sobrante de la calle de La Rosa.

Idem, ítem, del portero suplente del teatro Guimerá, don Antonio Ramírez, solicitando se le nombre en propiedad.

Padrón de "Juegos permitidos", Cuentas, facturas, etc. Boletines Oficiales.

Programas musicales

Conciertos públicos

LA BANDA MUNICIPAL

Programa de las obras musicales que ejecutará hoy, domingo, la expresada Banda en la Plaza del Príncipe Alfonso de ocho y media a diez y media de la noche:

"El Fallero", pasodoble; Serrano.

"Danza de Otoño"; Tschai Kowskg.

"Cádiz", serenata; Albéniz.

"Escenas Napolitanas", suite; Massenet.

"Las Golondrinas", pantomima; Usanzigaga.

"Cazadores de Liesend", pasodoble; Marquina.

Los que viajan

Han llegado de la Península, don Leopoldo Vicente, don Hermenegildo Fernández, don E. Figueroa y familia, don Tomás Sánchez, don Arturo Górdoba, don Antonio Martínez, don Victor Cabrera y don Ignacio Gil.

Para Las Palmas han hecho viaje don Felipe Sánchez, don Agustín Miranda, don Faundo Fernández, don Juan Pérez, don Agustín Espinosa y señora y don Manuel Savoie.

También se han embarcado en esta capital: para la Gomera, don Emilio M Trujillo, don Santiago Farfía, don Agustín Fernández, don Anibal Trujillo, don Blás de la Torre y don Daniel Fernández del Castillo; y para Valverde, don Esteban Martínez y don Victor Déniz.

Han hecho viaje para Las Palmas, doña María Bethencourt, don Casimiro Olózaga, don José Macías, doctor Bosch y don Francisco Chacón.

Anteayer llegaron de Las Palmas D. Tomás Rocell, D. José Novao, D. Agustín Espinosa y señora, miss Thomas, don Manuel Reina, don Conrado Brier y familia, don Antonio Montesdeoca, doña Luisa Fax, don Diego Vega, don José Montoya, don Ricardo de Isasi, don Manuel Matos, don Julio López Méndez, don José Franquis, don Valentín Echevarría y don Pedro Castellano.

En el vapor "Escolano" llegaron ayer de la Península don Vicente Simón, don Felipe Pérez, doña Josefa López, doña Consuelo Pérez, don Valentín Carvajal y don Manuel Martínez.

Se han embarcado para la Península, don José E. Montoya, doña Ofelia Cabrera e hijo, don José Muñoz, don Esteban González y señora, don Benjamín García, don Luis Jiménez, don Cándido Ros, don Jacinto Kábana, don Isidoro Franco, don Rafael Delgado, don Andrés Lecuona, don José Pujol, don Antonio Pereira, Mr. Lalen y señora, don Francisco Reismake, don Pedro García, don Antonio Glandé y don Francisco Sánchez señora e hija.

Ayer llegaron de Santa Cruz de la Palma, San Sebastián de la Gomera y Valverde, don S. Cuadrado, don Tomás Afonso, don Esteban Martínez, don Victor Déniz, don Antonio Trujillo, doña Rosa Fernández, don Eduardo Sabater, don Francisco Navarro, don José Henríquez, don Manuel F. Oliva, don José Perera, don Emilio Trujillo, don Miguel Moreno, doña María Enrique, don Angel Carrillo y don Emilio M. Trujillo.

En esta capital y en las islas

CRONICA DE SUCEOS

DETENIDO POR ESTAFA

Por esta Comisaría de Vigilancia ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado de Instrucción de esta capital, Domingo Gutiérrez, como autor de una estafa de mil pesetas a Juana Alfonso.

RISA Y ESCANDALO

Han sido denunciados ante el Juzgado municipal de esta capital, Salvador Hernández y José Domínguez, por haber sostenido una riña, promoviendo escándalo público.

MALOS TRATOS

También ha sido denunciado ante el Juzgado municipal del Partido de esta capital, Helio Gil, por haber maltratado de palabra a Balbino López.

ANUNCIE USTED EN

"Gaceta de Tenerife"

Actualidades

PARA LA NUEVA PARROQUIA DE SAN JOSE

La distinguida y piadosa señora doña Carolina Chápoli, como presidenta de la Asociación Católica de la Mujer, ha presentado instancia en el Ayuntamiento solicitando se le conceda permiso para instalar durante el mes de Abril, en la plaza del Príncipe, un kiosko destinado a lómbola, con objeto de recaudar fondos para la parroquia de San José, en el barrio del Toscal.

RIQUEZA DE UNA TRAJIDA DE AGUAS

Leemos en la Prensa de Las Palmas, que el proyecto de traida de aguas de diferentes términos municipales del centro de la isla a Arucas, que don José Tomás Guerra viene gestionando desde hace tiempo, se halla ya en vías de ejecución.

La riqueza que esta obra representa, se afirma rebasa la cifra de 20 millones de pesetas, valor aproximado de los dos y medio millones de metros cúbicos de agua de naciente, que podrán anualmente recogerse.

LAS FARMACIAS DE GUARDIA PERMANENTE

En esta capital estarán hoy, domingo, de guardia permanente las farmacias de don Imeldo Alvarez, sita en la calle de Alfonso XIII; y la de don Gabriel Mejías, en la Rambla de Pulido.

TERCIOPELOS DE ALGODON, FORROS, TEJIDOS DE SEDA ARTIFICIAL

FABRICANTE de Manchester necesita REPRESENTANTE activo, para la venta de los dichos artículos a las casas por mayor, confeccionadores etc., en las islas Canarias. Debe bien conocer este ramo y tener buena clientela. Dar referencias, experiencia, comisión, etc. Correspondencia inglesa deseada.

LOS POETAS TNERIFENOS

"Mi Vaso Pequeño"

Ayer vió la luz pública en esta capital el primer volumen de la Biblioteca T. I. D., empresa que viene a realizar una plausible obra de divulgación cultural en nuestro país.

Se titula dicho libro "Mi Vaso Pequeño", original del joven e inspirado poeta tinerfeño Luis Alvarez Cruz, al que ha puesto prólogo el ilustre literato don Eduardo Zamaeol.

En estas líneas nos apresuramos a acusar recibo del ejemplar de "Mi Vaso Pequeño" con que hemos sido obsequiados por su autor, y en cuyo libro se ven reiteradas las dotes de culto poeta que adornan a Alvarez Cruz.

También nos complacemos en anunciar, que "Mi Vaso Pequeño" ya se ha puesto a la venta en todas las librerías de la isla.

Ecós de sociedad

Viajes

Después de pasar una larga temporada entre nosotros, en la semana próxima hará viaje al Extranjero, nuestro distinguido paisano el joven diplomático don Juan Schwartz y Díaz-Flores, secretario de la Embajada de España en Oslo.

Para Barcelona han hecho viaje don Juan Solé y don Juan Pallarés.

De la Península ha regresado la señora doña Carmen Lara.

Para la Península se ha embarcado la señorita Carmen Zamorano.

También hará hoy viaje a la Península el capellán militar, don Pablo Rodríguez.

Para la Península se embarcará hoy don Fritz Buxbaum.

Natalicios

En esta capital ha dado a luz un niño la señora esposa del ex-consejal del excelentísimo Ayuntamiento nuestro estimado amigo don Miguel Llombet.

Ha dado a luz un niño en la vecina ciudad de La Laguna, la señora esposa de nuestro distinguido amigo don Manuel Ballester y Pérez Armas.

Bodas

En la parroquia de Santiago, del Realejo Alto, se ha verificado el enlace matrimonial de la bella señorita Isabel Expósito y Hernández, con el apreciable joven don Saturnino Rodríguez Yanes. Actuaron de padrinos la señorita Manue-la Expósito Hernández y don Vicente Guillama Yanes.

Los deseamos muchas felicidades.

Una comida

Anoche en la residencia de don Juan Ruiz y Benítez de Lugo, en La Laguna fueron obsequiados con una comida variada de sus amistades.

Entre los concurrentes figuraban el gobernador civil, señor Guinea León; ex-diputado a Cortes, señor Rodríguez y Díaz Llanos; marqués de Villafuerte; presidente de la Mancomunidad, señor Salazar Bethencourt y el señor Gutiérrez Salazar.

En viaje de negocios

Se encuentra en esta capital, en unión de su señora esposa, Mr. Chaffield, representante de la importante Compañía americana "Unite Utilities", de Filadelfia.

El señor Chaffield viene como experto comercial, con objeto de organizar la expansión de los servicios eléctricos y de gas en Tenerife.

Ayer, invitado por nuestro distinguido amigo el ex-diputado a Cortes, señor Arroyo, visitó el monte de Las Mercedes y la Cruz de Afur, quedando admirado de los pintorescos panoramas que se divisan de dichos lugares.

Hoy marchará de excursión al Norte, para realizar un estudio completo de la isla relacionado con los negocios que la citada Compañía intenta llevar a cabo en esta isla.

También ha llegado a esta capital don Gustavo Bransteller, que en unión de don Juan Fontán, vienen comisionados por la Compañía Cieser para el desarrollo de negocios en esta isla, formando, también, parte de Unite Utilities, de Filadelfia.

SECRETARIA DEL EXCMO. AYUNTAMIENTO

Sección de Estadística y Padrones

ANUNCIO

La Excmo. Corporación municipal Permanente, en sesión de 17 del actual adoptó el acuerdo de exponer al público durante el plazo de 15 días para oír reclamaciones el padrón confeccionado de los señores contribuyentes sujetos al pago del arbitrio por el concepto de "Pase de carruajes por aceras".

Lo que se hace público para conocimiento de los señores interesados, y al público en general, por si de su examen creen conveniente la interposición de reclamaciones en defensa de sus intereses.

Santa Cruz de Tenerife, 21 de Marzo de 1930.—El secretario, H. Fumagallo

MARCELO VILA MONTURAS ESCAPARATE



EXPOSICION PERMANENTE CORTES. 570. BARCELONA.

Advertisement for 'Anemia Debilidad Desnutrición Convalecencias' featuring 'Gran TÓNICO NUTRITIVO' and 'CARNE LIQUIDA'.

Advertisement for 'Vd. es amigo' featuring 'CAFIASPIRINA' and 'Bayer' logo.

Advertisement for 'Purgante YER' featuring 'ES LA GOLOSINA DE LOS NIÑOS' and 'Precio 40 centimos'.

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

Información Nacional y Extranjera

(DE LA AGENCIA PRENSA ASOCIADA)

Del Gobierno

El presidente recibe visitas
Madrid 22 2'15.—El general Berenguer recibió esta noche numerosas visitas...

Manifestaciones del general Berenguer

A las diez y 30 de la noche abandonó el general Berenguer su despacho del Ministerio del Ejército...

Refiriéndose a los actos públicos expresó que los ánimos no están suficientemente serenos...

Añadió que no fué posible obtener la dispensa que se interesó para celebrar los funerales...

Confirmando el general Berenguer las afirmaciones hechas en las notas oficiales, acerca de haber resultado negativas las gestiones realizadas sobre la existencia de prisioneros españoles en la zona de Marruecos...

Después aludió a la entrevista que sostuvo el ministro de Estado, duque de Alba en París, con el Gobierno francés...

Conviene no olvidar—dijo—que los viñedos argelinos son semejantes a los españoles...

Añadió que convenía dar nuevas orientaciones a nuestra producción vinícola.

El regreso del duque de Alba a Madrid

Madrid 22 17'30.—El martes de la semana entrante regresará de su viaje a París el ministro de Estado, duque de Alba.

La inauguración de un monumento a don Eduardo Dato

Una representación de la Quinta Salud Alianza, de Barcelona, ha invitado al ministro de Economía señor Wais, para que asista a la inauguración del monumento que se le erigió a la memoria del expresidente del Consejo don Eduardo Dato.

Dicho acto tendrá lugar el día 6 de Abril próximo, en el Palacio de la Mutualidad.

Visita y conferencia

El ministro de la Gobernación, general Marzo, recibió hoy a una comisión de la Federación Universitaria, integrada también por representantes de la Universidad de Salamanca.

Dichos comisionados le hablaron

acerca del incidente ocurrido con el gobernador civil de la referida provincia.

El general Marzo recibió hoy la visita del director general de Seguridad, señor Mola, con quien conferenció extensamente.

Lo que dice el ministro del Trabajo
En su conversación con los periodistas, dijo el ministro del Trabajo que se habían resuelto varias huelgas.

No es que con el cambio de Gobierno—expresó—hayan aumentado, pues siempre las ha habido, pero antes se ocultaban.

Agregó que sigue ocupándose de la reorganización del Ministerio, pero que es asunto que se lleva lentamente, pero con paso firme.

También dijo que se propone conceder Medallas de Oro del Trabajo a las ciudades de Sevilla y Barcelona, con motivo de las Exposiciones. Agregó por último que tiene adelantada la estructuración de la reorganización corporativa.

Petición de la Federación Católica de Maestros

La Federación Católica de Maestros, ha pedido al ministro de Instrucción Pública, señor Tormo, se recuerde a los profesores las disposiciones dictadas en materia de Enseñanza religiosa.

También han pedido que se aumente el número de escuelas, proveyéndose las plazas vacantes con el sueldo de tres mil pesetas anuales.

Varias noticias

Reunión de elementos tradicionalistas

Madrid 22 2'15.—En el domicilio de don Victor Pradera, en esta corte, se ha celebrado una reunión de los elementos tradicionalistas de la mayoría de las regiones de la Península.

En dicha reunión se acordó mantener la integridad de la doctrina, así como apoyar las instituciones fundamentales del país.

En favor de la Monarquía

Madrid 22 17'30.—En esta corte se hacen gestiones encaminadas a constituir el Centro de Acción Monárquica.

La Confederación del Ebro

Según expresan de Lérida, debido a las grandes nevadas caídas últimamente, se han aproximado a los pueblos manadas de jabalíes.

Misioneros secuestrados

Llegan despachos de Pekín comunicando que los comunistas secuestraron a 10 religiosos misioneros católicos, de nacionalidad americana.

Víctimas de la calefacción

Se reciben despachos de París expresando que debido a las emanaciones de una caldera de calefacción instalada en un hotel, ocurrieron varias desgracias.

Resultaron un muerto y 15 personas se hallan graves.

Del fallecimiento del general Primo de Rivera

Funerales que presidirá el Monarca

Madrid 22 2'15.—El martes próximo se celebrarán en la iglesia de San Francisco el Grande, de esta Corte, solemnes funerales en sufragio del ilustre general Primo de Rivera.

El acto tendrá carácter oficial, siendo presidido por el Monarca.

Asistirán varios Infantes, el Gobierno, las autoridades y el Cuerpo Diplomático.

Unión Patriótica acuerda celebrar solemnes funerales

También se ha acordado por los elementos de Unión Patriótica, celebrar solemnes funerales por el ilustre jefe, general Primo de Rivera.

Dicho acto tendrá lugar el día 28, asistiendo los presidentes de todas las Uniones provinciales.

Un monumento

El Comité Central de Unión Patriótica ha acordado abrir una suscripción con objeto de recaudar fondos para erigir en Madrid un monumento a la memoria del marqués de Estella.

La llegada a Madrid de un hijo del general

Al mediodía de hoy aterrizó en el aeródromo de Cuatro Vientos un avión pilotado por el comandante Burguete, que procedía de Cabo Juby.

En dicho aparato llegó como pasajero el alférez de Caballería don Fernando Primo de Rivera, hijo del marqués de Estella, el cual se halla destinado en la base aérea de Cabo Juby.

En la estación fué recibido por sus familiares, desarrollándose con tal motivo una dolorosa escena, que impresionó a cuantas personas la presenciaron.

Los sucesos en provincias

Hidroavión que cae al mar

Madrid 22 2'15.—De Pontevedra llegan noticias dando cuenta de haber caído al mar un hidroavión.

Añaden que lo tripulaban los oficiales señores Moyano y Lluch, que resultaron heridos.

El Sr. Calvo Sotelo contesta la nota del Ministro de Hacienda

La situación de la Hacienda es magnífica

Madrid 22 2'15.—El exministro de Hacienda de la Dictadura, señor Calvo Sotelo, ha facilitado una extensa nota contestando la del señor Argüelles, acerca de la liquidación de los presupuestos.

En dicha nota el señor Calvo Sotelo demuestra que la situación de la Hacienda es magnífica.

Rechaza la técnica empleada por el señor Argüelles aplicada a la liquidación de los Presupuestos de la Dictadura, haciendo constar en la "Gaceta" todos los datos del déficit del año 1923 al 1929, lo cual no es exacto, porque los gastos se emplearon en cosas productivas como Instrucción, Beneficencia y Sanidad.

Añade que si aumentaron un 50 por ciento fué en la construcción de edificios, modernización de carreteras, parcelación de fincas y repoblación de montes.

Un déficit por esta causa—dice—hay que beneficiarlo.

Señala después el saneamiento financiero y el aumento de la recaudación, mediante un retoque a las tarifas, la persecución de la riqueza oculta y el Monopolio de petróleos.

Añade que la Dictadura consolidó 4.000 millones de la Deuda flotante y redujo los gastos de Marruecos,

haciendo que el presupuesto actual obtenga una nivelación que es la herencia de la Dictadura.

Expresa que ésta en cambio halló el Presupuesto con 600 millones de déficit.

Detalla los gastos e ingresos, diciendo son superávits alcanzados para reducir la política financiera de la Dictadura, cuyo saneamiento fué inmejorable.

Lo que se publica en la "Gaceta"

El saludo a los buques de guerra

Madrid 22 17'30.—El periódico oficial la "Gaceta" publica una disposición estableciendo con carácter general el saludo obligatorio a los buques de guerra de otras naciones.

La provisión de destinos en Africa

También publica dicho periódico oficial otra disposición sobre la provisión de destinos en Africa. Dispone que las vacantes se cubran primeramente con voluntarios, pero en caso de no haberlos se nombrarán con carácter forzoso.

Notas palatinas

El Patronato de la Ciudad Universitaria

Madrid 22 17'30.—S. M. el Rey concurrió hoy a la Moncloa, presidiendo una reunión de la Junta del Patronato de la Ciudad Universitaria.

El marqués de Magaz en Palacio

Esta mañana estuvo en Palacio el exembajador de España ante el Vaticano, marqués de Magaz, cumplimentando al Príncipe de Asturias.

Mostró a dicha egregia persona una colección de fotografías donde se aprecian las obras realizadas en la Embajada de España en el Vaticano.

Las visitas de políticos al Monarca

El exministro señor Pérez Caballero, estuvo esta mañana en Palacio, no pudiendo cumplimentar a S. M. el Rey por hallarse en la Moncloa, presidiendo el Patronato de la Ciudad Universitaria.

Próxima capilla pública

El próximo día 25 se celebrará en Palacio una capilla pública, con motivo de la festividad de la Anunciación.

Dicha capilla hace ya bastantes años que no se celebra.

Ultima hora

Embarque de licenciados

Madrid 23 1'40.—En uno de los vapores correos de la línea de Canarias, embarcaron en Cádiz con rumbo a esas islas, los soldados licenciados correspondientes a los cuopos de Canarias.

El presidente en el Teatro de la Comedia

El general Berenguer acudió esta tarde al Teatro de la Comedia, presenciando un concierto que dió el famoso pianista Rubinstein.

Después se dirigió el presidente al Ministerio del Ejército, donde conferenció con el presidente de la Diputación Provincial de Barcelona.

Sin noticias que comunicar a los periodistas

Al salir el general Berenguer del Ministerio del Ejército recibió a los periodistas, a quienes dijo que no tenía ninguna noticia que comunicarles.

El Gran Visir de Marruecos dá el pésame a la familia del marqués de Estella

En el domicilio del marqués de Estella continuaban recibiendo numerosos testimonios de pésame siendo muchas las personas que desfilaron por el mismo firmando en los pliegos allí colocados.

También se ha recibido un cariñoso telegrama del Gran Visir de Marruecos, expresando el pésame a la familia del ilustre general.

El infante don Carlos en Málaga

De Málaga dan cuenta de la estancia del infante don Carlos en dicha población. Expresan que visitó los cuarteles y el Parque de Artillería.

Al mediodía fué obsequiado con un banquete, que le ofrecieron las autoridades.

Partido de "foot-ball" en Barcelona

Según comunican de Barcelona en el Campo Europa se jugó el partido de la Liga, enfrentándose el Europa y el Racing de Santander.

En el crucero "Méndez Núñez" hará el Monarca el viaje a Lisboa

De Cádiz comunican que en el Arsenal de la Carraca, se trabaja activamente en la colocación de los tubos lanzatorpederos del crucero "Méndez Núñez", con objeto de que esté terminado para la segunda quincena del mes de Abril.

Se asegura que dicho crucero lo

utilizará S. M. el Rey para realizar su próximo viaje a Lisboa.

Tormenta en Gibraltar

También comunican de Cádiz que en la madrugada última se desencadenó una violenta tormenta en el Campo de Gibraltar.

Añaden que desearon fuertes lluvias, cayendo varios rayos, pero sin que hayan ocurrido desgracias.

El Campeonato "Croos Koumtray", de Londres

Se reciben despachos de Londres dando cuenta de haberse celebrado esta tarde el Campeonato "Croos Koumtray", de carreras de 14 kilómetros.

Añaden que las carreras fueron presenciadas por más de 50 mil personas.

Ganó Inglaterra por el equipo inglés Everston.

Agregan que el corredor Peña ha sido el primer español clasificado.

Por haber sido retirados Ramos y Campos, debido a enfermedad, no se ha podido clasificar a España.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones del día 22 de Marzo

Table with 2 columns: Currency/Instrument and Price. Includes Libras, Francos, Liras, Pesos, etc.

ACCIONES

Table with 2 columns: Company Name and Price. Includes Banco de España, Banco Español de Crédito, etc.

INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Caja Colaboradora de Canarias

OBRA DE LOS HOMENAJES A LA VEJEZ

Acordado por el Instituto Nacional de Previsión y Caja Colaboradora de Canarias en relación con este Patronato Provincial, la concesión de pensiones vitalicias a obreros ancianos que se hayan hecho acreedores a dicho beneficio por su laboriosidad y especiales condiciones, se hace público para que los que se crean con derecho a solicitar las pensiones promuevan instancia acompañada de partida de nacimiento y certificado de pobreza antes de 10 de Abril próximo, en el domicilio de este Patronato, calle de Ruiz de Padrón número 17.

Para ser beneficiario en estos Homenajes a la Vejez, serán condiciones esenciales:

- a) Tener setenta y cinco años cumplidos.
b) No percibir derechos pasivos de procedencia oficial, ni estar sostenido en Instituciones de beneficencia.
c) Hallarse en estado de abandono o pobreza.

Santa Cruz de Tenerife 20 de Marzo de 1930.

El presidente del Patronato JUAN BASTISTA FUENTES.

SE ALQUILA

Un Salón propio para Oficinas en el antresuelo del Casino, Eduardo Godón número 4, con ventanitas a la calle.

Darán razón: Conserjería Casino

LOS DIABÉTICOS

deben adquirir los productos CHARRASSE, que son los mejores, en el almacén de ultramarinos fines de José Ruiz Artega, Alfonso XIII número 5. Teléfono 192.

Círculo de Bellas Artes de Tenerife

El domingo 23 de los corrientes, a las seis de la tarde, se invitará con un "Cap champagne" en la fiesta que se celebrará en honor de la expedición oceanográfica danesa del vapor "Danía", que dirige el profesor J. Schmidt.

Disertará el profesor de la Escuela de Comercio don Andrés Pérez Fajardo, prologando la exhibición de las películas siguientes:

"Expedición Danía"

"El cultivo en Dinamarca"

"La pesca en las islas Ferol"

Se comunica a los socios y personas invitadas a los actos de este Círculo por si desean concurrir.

El secretario, G. Cáceres Crosa.

Santa Cruz de Tenerife, 22 de Marzo de 1930.

Teatros y cines

EN ESTA CAPITAL

Teatro Guimera

Para esta tarde, a las seis, en función matiné, se exhibirá la delicada comedia cinematográfica de la Paramount "¿Cuál de las dos?", por la bella artista Greta Nissen y el notable actor "Adolphe Menjou".

También se proyectará la película cómica "Campeona de fútbol".

A las nueve y media de la noche la notable película frívola "Cuidado con el teléfono", por la encantadora Carmen Boni. Además se dará a conocer la cinta cómica "El tormento de papá".

Parque Recreativo

A las tres y media la película americana "El huracán de Texas".

A las cinco y media la notable superproducción "Casado y con suegra", por Harold Lloyd.

A las 8 menos 15 la extraordinaria cinta "El estudiante novato", por el popular Harold Lloyd, secundado por la bella artista Jobyna Ralston.

A las nueve y media de la noche se exhibirá la interesante cinta "Casado y con suegra".

También se estrenará una interesante Revista y una película de dibujos.

Cine La Paz

A las tres y media "Atoma, la hija del mar", por la bella Gilda Gray.

A las cinco y media, la superproducción "La ley del hampa".

A las siete y media la notable producción Paramount "Juventud, divino tesoro".

A las nueve y media exhibición de "La ley del hampa".

Comenzará el espectáculo con una interesante película.

Cinema Victoria

A las tres y media de la tarde, la interesante revista "Noticiero Fox 33" y la original película de intrigas y festiva, en seis partes, de la casa Fox, "El huésped de la noche".

A las cinco y media, la notable película "Gigante" Fox, en siete partes, "Erase una vez un Príncipe", protagonizada por George O'Brien.

A las siete y media y ocho menos cuarto, la superproducción Ufa, en ocho partes, "La Princesa de la Czarada", interesante opereta adaptada al Cine.

A las nueve y cuarto y nueve y media, la extraordinaria película marca Príncipe Film, en ocho partes, de muy interesante argumento, titulada "La sirena de los trópicos", insuperablemente interpretada por Josefina Baker.

Reaparición de la Compañía de Pepe Romeu

La notable compañía de comedias de Pepe Romeu, después de una brillante actuación por los teatros del interior, reaparecerá el próximo martes en el teatro Guimera, dando una única función extraordinaria.

En función matiné, a las seis de la tarde, a precios populares, a petición de numeroso público que no pudo asistir a la representación de "Ajijides", se pondrá en escena esta

EN LA LAGUNA

Teatro Leal

La función de anoche en el teatro Leal, de La Laguna, constituyó el acontecimiento artístico que se esperaba, con motivo de estrenarse la comedia dramática, en tres actos, de costumbres canarias, "Ajijides", original del distinguido director de La Prensa, don Leoncio Rodríguez.

El coliseo presentaba un brillante aspecto, pues todas las localidades estaban ocupadas por numerosísima concurrencia. En el público figuraban, también, muchas personas de Tejina, Tacoronte y otros pueblos comarcanos.

Como en los teatros de esta capital, Puerto de la Cruz y la Orotava, en el Leal alcanzó anoche un verdadero éxito "Ajijides", siendo su autor llamado repetidas veces a escena al final de todos los actos, entre las clamorosas ovaciones del público.

Por tratarse de un hijo de La Laguna y de un culto periodista, el Ateneo de la vecina ciudad patrocinó la función del estreno de "Ajijides", a lo que el público correspondió con su numerosa asistencia al teatro Leal y con sus aplausos a Leoncio Rodríguez y a los principales intérpretes de su obra.

Para hoy, domingo, se anuncian dos atreventísimas funciones por la Compañía de Pepe Romeu.

En la función de la tarde, se pondrá en escena la divertida y aplaudida comedia, en tres actos, de Luis F. de Sevilla y Anselmo C. Carreño, titulada "Los marqueses de Matute".

A las nueve y media de la noche, estreno de la celebrada comedia, en tres actos, original de los insignes autores don Serafín y don Joaquín Álvarez Quintero, titulada "Mariquilla Terremoto", el mayor éxito de la actual temporada en Madrid.

Parque Victoria

En la matiné de esta tarde, a las seis, se exhibirá la preciosa película Metro Goldwyn Mayer, en ocho partes, "La que paga el pato", linda comedia festiva interpretada por Marion Davies.

De Hacienda

Libramientos para mañana

Mañana, lunes, será puesto al cobro en esta Delegación de Hacienda, el siguiente libramiento:

Peselas

D. Enrique Vilehas 38.463'77

Steelcote advertisement featuring an image of a car and text describing its durability and ease of maintenance. Includes distributor information: ALBERTO CAMACHO, Apartado 103, Santa Cruz de Tenerife.



Llegada y salida de Vapores

Fred Olsen & Co.

OSLO

Salidas del mes de Marzo de 1930

PARA LONDRES Día 25.—Vapor SAN CARLOS
PARA DIEPPE Día 22.—Vapor BURGOS
 Día 29.—Vapor SAN ANDRES

PARA DIEPPE Y LONDRES

Día 22.—Vapor SAN LUCAR

Día 29.—Vapor BRAVO I

ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

Carretera de San Andrés, junto al Club Náutico.—Teléfonos 80, 298 y 351

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

Servicios correspondientes al mes de Marzo de 1930

Día	Nombre del vapor	Día-Hrs.	DESTINOS
22	ESCOLANO	23-12	Las Palmas, Cádiz y Norte de España
27	ISLA DE GRAN CANARIA	28-18	Cádiz y Barcelona.
29	PLUS ULTRA	30-20	Las Palmas, Cádiz y Sevilla.

Estos vapores admiten pasajeros en primera, segunda y tercera clase, para todos los puertos de su itinerario, despachándose los billetes la víspera de su salida.

Para mayor facilidad de los señores viajeros, en nuestra Agencia pueden obtener también en billetes ferroviarios para cualquier lugar de Europa, haciéndose las reservas de habitaciones, los hoteles que indiquen, y, avisando con ocho días de anticipación, se le tendrán preparados los kilómetros a su llegada.

Solamente se admitirán para embarque los despachos que se presenten antes de las doce del día de salida y los frutos y cargas que estén al costado del buque a las cuatro de la tarde, para los buques que salen a las seis de la tarde, y para los que salen a las 10/12 de la mañana los despachos deberán estar presentados la víspera del día de salida, así como la carga al costado del buque.

Para toda clase de informes dirigirse a su agente:
MANUEL CRUZ, San José, núm. 40.

Compañía Transatlántica de Barcelona

(antes Antonio López)

Puerto de Santa Cruz de Tenerife

Servicio del mes de Marzo de 1930

Nombre del vapor	Días	DESTINO
MINTEVIDEO	23	Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Fernando Póo.
LEGAZPI	27	Las Palmas, Arrecife, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
JUAN SEBASTIAN ELGANO	28	Cádiz y Barcelona.
ANTONIO LOPEZ	23	Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New York.

Los consignatarios: Vda. e Hijos de Juan La-Roche.—Alfonso XIII, 35.

Yeoward Line

Salidas de vapores durante el mes de Marzo de 1930

== PARA LIVERPOOL ==

Día	Nombre del vapor	DESTINO
22	ALONDRA	Liverpool
29	ALGA	Ibid.

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reúnen las mejores condiciones en alfarralados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros de primera para Liverpool.

Precios de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario, RICHARD J. YEOWARD, Sucesor de Yeoward Brothers, Marina, 43. Teléfono 540.

ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

SERVICIO FIJO SEMANAL PARA LOS PUERTOS DE LAS PALMAS, NORTE Y SUR DE TENERIFE E ISLAS DE LA GOMERA Y PALMA, POR LOS VAPORES

San Cristóbal. - San Isidro
Sancho II. - Santa Ursula

Para informes: MARINA, 12.—Teléfonos: 278, 80 y 821

Compañía de Vapores

Correos interinsulares Canarios

SERVICIO FIJO REGULAR ENTRE LOS PUERTOS DE CANARIAS VAPORES EN SERVICIO

LEON Y CASTILLO	1465 tons.	GOMERA - HIERRO	800 tons.
VIERA Y CLAVIJO	1465 tons.	FUERTEVENTURA	800 tons.
LA PALMA	1465 tons.	LANZAROTE	800 tons.

ITINERARIOS

SALIDAS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Para Las Palmas, Gran Tarajal, Puerto de Cabras y Arrecife: Los sábados, a las 24, y los miércoles, a las 11.

Para Santa Cruz de la Palma, San Sebastián de la Gomera y Hierro: Los miércoles y domingos.

Para Abona, Médano, Abrigos, Cristianos, Adeje, Guía San Sebastián de la Gomera, Hermigua, Agulo, Vallehermoso y Valle Gran Rey: Todos los miércoles, a las 3 de la mañana.

Para Orotava, Icod, Garañicho, Santa Cruz de la Palma, Sauces y Tacacorte: Los sábados de cada dos semanas, a las 24 horas.

Para Sardiná, Las Nieves, San Nicolás, Mogán, Arguineguin, Maspalomas, LAS PALMAS, Gran Tarajal, Pozo Negro, Puerto Cabras, Tifosa, Arrecife y Arrieta: Los jueves de cada dos semanas, a las 24 horas.

Para Las Palmas, Cabo Juby, Río de Oro y La Agüera: Los jueves de cada dos semanas, a las 24 horas.

COMUNICACIONES DIRECTAS ENTRE LOS PUERTOS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE Y LAS PALMAS

Salidas de SANTA CRUZ DE TENERIFE: Lunes, miércoles, jueves, viernes, sábados y domingos, a las doce de la noche, y también los miércoles, a las once de la mañana.

Salidas de LAS PALMAS: Lunes, martes, miércoles, jueves, sábados y domingos, a las doce de la noche, y también los miércoles, a las once de la mañana.

OFICINAS: Eduardo Cobián, núm. 1



Servicio frutero semanal para HAMBURGO Y BREMEN



y con trasbordo para Copenhague, Stockolmo, Oslo, etc.

Salidas del mes de Marzo de 1930

Día 28.—Vapor OROTAVA	Norddeutscher Lloyd
JACOB AHLERS	MANUEL CRUZ
Marina, 31.—Teléfono: 1140	San José, 10.—Teléfono: 1100



Vías urinarias - Impurezas de la sangre - Debilidad nerviosa

Basta de sufrir inútilmente de dichas enfermedades, gracias al maravilloso descubrimiento de los

Medicamentos del Doctor Soivré

VÍAS URINARIAS: **Blenorrea** (purgación) en todas sus manifestaciones, uretritis, orostatitis, orquitis, cistitis, gota militar, etcétera, del hombre, vulvitis, vaginitis, metritis, anaxitis, flujo, etc., de la mujer por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con los **Cachés del Dr. Soivré**. Los enfermos se curan por sí solos, sin inyecciones, lavados y aplicación de sondas y bujías, etc., tan peligroso siempre y que necesitan la presencia del médico, y nadie se entera de su enfermedad. **—Venta, 5,50 caja.**

Impurezas de la sangre: **Sifilis** (avarosis), coxemas, herpes, úlceras varicosas, (llagas de las piernas), erupciones escrofulosas, eritemas, acno urticaria, etc., enfermedades que tienen por causa humores, vicios o infecciones de la sangre, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las **Píldoras depurativas del Doctor Soivré**, que son la medicación depurativa ideal y perfecta, porque actúan regenerando la sangre, la renuevan aumentando todas las energías del organismo y fomentan la salud, resolviendo en breve tiempo todas las úlceras, llagas, granos, forúnculos, supuración de las mucosas, caída del cabello, inflamaciones en general, etc., quedando la piel limpia y regenerada, el cabello, brillante y copioso, no dejando en el organismo huellas del pasado. **—Venta, 5,50 pesetas frasco.**

Debilidad nerviosa: **Impotencia** (falta de vigor sexual), poluciones nocturnas, espermatorrea, (pérdidas seminales), cansancio mental, pérdida de memoria, dolor de cabeza, vértigos, debilidad muscular, fatiga corporal, temblores, palpaciones, trastornos nerviosos de la mujer y todas las manifestaciones de la Neurastenia o agotamiento nervioso, por crónicas o rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las **Grageas potenciadoras del Doctor Soivré**.—Más que un medicamento, son un alimento esencial del cerebro, médula y todo el sistema nervioso, indicadas especialmente a los agotados en la juventud, por todas clases de excesos (viejos sin años), para recuperar íntegramente todas sus funciones y conservar hasta la extrema vejez, sin violentar el organismo, el vigor sexual propio de edad. **—Venta, 5,50 pesetas frasco.**

De venta en las principales Farmacias de España, Portugal y América.

NOTA: Todos los pacientes de las vías urinarias, impurezas de la sangre y debilidad nerviosa, dirigiéndose y enviando 0'50 pesetas en sellos para el franco a las oficinas **LABORATORIO SOKATARG**, calle Ter, 16, Barcelona, recibirán gratis un libro explicativo sobre el origen, desarrollo, tratamiento o curación de estas enfermedades.

Para largos viajes en automóvil

y en las diversas pruebas de resistencia se hace indispensable el encendido por magneto. Entre las diferentes marcas es indiscutible y demostrada la superioridad de la

MAGNETO



Estación de Servicio BOSCH

LEONICO ORAMAS

Villalba Hervás, 5.—Santa Cruz de Tenerife.

El puchero



se hace muy sabroso usando el CALDO MAGGI EN CUBITOS

Banco de Ahorro y Construcción

Delegado Provincial: CANDIDO REVERÓN

Oficinas: Imeldo Serís, 97

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Jacob Ahlers

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Vapores que se esperan durante el mes de Marzo de 1930

Nombre del vapor y C.	Día	DESTINO
GAP NORTE	22	Lisboa, Vigo, Boulogne y Hamburgo.
Compañía Hamburguesa Sudamericana WOLFRAM	24	Costa de Africa.
Hamburg-Bremer Afrika Linie GAP ARCONA	27	Lisboa, Vigo, Boulogne y Hamburgo.
Compañía Hamburguesa Sudamericana WINFRIED	28	Las Palmas, Freetown, Monrovia, Acera, Lagos, Port Harcourt, Victoria, Tiko, Santa Isabel y Duala.

INFORMES: Marina, 31.—Teléfono 1.140

Yate de Turismo

El día 31 del corriente llegará a este puerto procedente del de Funchal, el magnífico yate noruego de turismo de 6.000 toneladas

STELLA POLARIS

saliendo ese mismo día por la noche para Las Palmas, Casablanca, Gibraltar, Argel, Palma de Mallorca, Barcelona y Mónaco, para cuyos puertos admite pasajeros. Para más informes dirigirse a su agente, en esta, Alvaro Rodríguez López, Avenida de Cuba, junto al Club Náutico.

= Banco Vitalicio de España =

COMPANÍA ANONIMA DE SEGUROS FUNDADA EN 1880

Seguros sobre la vida y Rentas Vitalicias en todas sus combinaciones - Seguros de transportes, marítimos, terrestres y de Valores

Fondos de garantía en 31 de Diciembre de 1928

PESETAS 110.152.737'03

Pagado a los asegurados en el año 1928

PESETAS 8.197.578'98

Total pagado por la Compañía desde su fundación a los asegurados

PESETAS 161.566.543'05

Domicilio Social: Rambla de Cataluña, 18.-BARCELONA

Sucursal en Madrid: Calle de Alcalá, 25

EDIFICIOS PROPIEDAD DE LA COMPANIA

Delegaciones en todas las capitales de España - Agencias

en todas las poblaciones de importancia.

Autorizado por la Inspección Mercantil y de Seguros.

Fábrica del Gas

COK DE GAS

Procedente de la mejor hulla inglesa Holmside y Ryhope, destilado diariamente, de inmejorable calidad, alta potencia calorífica y de muy fácil encendido. PESETAS 100, la tonelada en fábrica. Servicio a domicilio, PESETAS 5'50 el quintal (Al contado).

Pedidos: diríjlos a la misma fábrica, teléfono número 183, o a don Pedro Martín Dorta, en la Plaza de Weyler.

¿CALLOS?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado UNGÜENTO MANGICO.

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pts. FARMACIA PU-RETO.—Plaza S. Ildefonso, 5.—Madrid.

FINCA

Se vende parte de una, situada en las Mercedes, en el sitio conocido por Hoya de los Ajos, de cuatro fanegadas de cabida. Para informes en esta imprenta.

SE ALQUILA

la parte alta de la casa calle del Remo número 17, en La Laguna. Darán razón en la misma y en la Matanza don Servando Fernández del Castillo.

María del Carmen Gaviño

Profesora de solfeo y piano, con títulos.

Para informes y matrícula en la Secretaría del Colegio del Sagrado Corazón de Jesús.

IMELDO SERIS, 61.

Maternidad y Clínica

Paseo de las Asuncionistas instalada con el material moderno, en especial para partos, en enfermedades de la mujer y de los niños Consultas: de 10 a 12 y de 3 a 5.

TELEFONO 660

RAYOS X.—LAMPARA DE CUARZO.—INCUBADORA PARA PREMATUROS Y DEBILES

Director: ADALBERTO RODRIGUEZ

¡busca solo con gas!

La cocina moderna, económica e higiénica

Para instalaciones, adquisición de material, etc., dirigirse a las oficinas de esta Fábrica de Gas, Regla, 18, teléfono número 84.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

de Santa Cruz de Tenerife

Pérez Galdós, 9 y 11

SUBASTA

El día 30 del actual, a las diez de la mañana, en las oficinas de esta Caja, calle Pérez Galdós número 9 y 11, tendrá lugar la de objetos empeñados, cuyos plazos han vencido, sin que sus dueños hayan hecho las renovaciones que marca el Reglamento.

Dichos objetos se hallan expuestos al público hasta el día de la subasta en estas oficinas, de diez a doce de la mañana. Santa Cruz de Tenerife, 16 de Marzo de 1930.—El director gerente, J. A. Rumeu.

LA ENCERADORA ELECTRICA "PROTOS". Es el encanto de la señora de la casa porque permite de manera cómoda y sin fatiga alguna limpiar y sacar brillo de los pisos de madera, linoleum, y de piedra. También permite acuchillar los pisos de madera vieja mediante unos rodillos especiales que trae al efecto. Venta a cómodos plazos que lo ponen al alcance de todos. **BAZAR COLON**, Alfonso XIII, 27.

GRAN OCASION

Se vende la casa y solares anexos a la misma, sita en la calle de San Francisco número 88, por un precio bastante favorable.

Los solares en su mayor parte miran a la calle de la Marina, con una situación espléndida para fabricar. Darán razón Andrés Feraud, calle Galcerán número 9.

SE ALQUILAN

LOS ESCRITORIOS Y ALMACENES CALLE DEL DOCTOR ALLARNE NUMERO 8, IZQUIERDA.—INFORMARAN: RUIZ DE PADRON NUM. 17.

Se venden muebles

por ausentarse su dueño. Suárez Guerra, 49; de 14 a 1 y de 3 a 5.

Clínica Oftálmica

DIRECTOR

C. Rodríguez López

OCULISTA

Viera y Clavijo 30. : : : Teléfono, 809

Consultas de 10 a 12 y de 3 a 5.

Sergio Oliva Martínón

PROCURADOR

Ha trasladado su despacho a la calle de San Juan Bautista núm. 5.

Se venden muebles

Darán razón, General O'Donnell número 5, de 3 a 5 de la tarde.